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 PREFAŢĂ 
Prezentul îndrumar este destinat studenților FIMIT, FTA pentru îndeplinirea 

lucrărilor de laborator la disciplina Electrotehnica și automatizarea proceselor 

tehnologice şi conţine două părţi principale. În prima parte se vor studia aparatele de 
măsură și control atât ale mărimilor electrice, cât și celor neelectrice. Concomitent se 
vor examina și procesele caracteristice circuitelor și echipamentelor electrice. 

În partea a doua se vor studia elementele de automatizare, şi anume, 
caracteristicile unor mijloace de automatizare și sisteme de reglare automată.  

Lucrările de laborator au menirea de a consolida cunoştinţele studenților prin 
verificarea experimentală a unor fenomene și legi fundamentale de electrotehnică și 
automatizare cu privire la utilizarea lor privind dirijarea proceselor tehnologice. 

La fiecare lucrare sunt indicate denumirea, scopul şi sarcinile lucrării; aparatele 
şi utilajul necesar pentru executarea lucrării; modul de realizare; schemele de montaj. 
Totodată, pentru însuşirea problemelor supuse studiului şi consolidarea cunoştinţelor, 
studenţii trebuie să studieze şi sursele bibliografice recomandate de profesor. 

INDICAŢII PRIVIND EXECUTAREA LUCRĂRILOR DE LABORATOR 
Înainte de a efectua lucrarea, studentul este obligat să se prezinte în laborator 

bine pregătit, de aceea se cere: 
a) repetatrea materialului teoretic conform bibliografiei recomandate;
b) examinarea conţinutului lucrării şi clarificarea scopului şi sarcinilor ei.
Înainte de a începe lucrarea de laborator, studentul urmează a fi examinat de 

conducătorul lucrării şi dacă se va constata că nu este pregătit, nu va fi admis la 
executarea lucrării. Fiind admis la lucrarea de laborator, studentul inițial studiază 
aparatele şi utilajul necesar pentru îndeplinirea lucrării. Montajul schemelor este 
efectuat de către studenţi, după care este verificat de conducătorul lucrării. Montajul 
se face în modul următor: inițial se leagă elementele-serie, apoi cele în derivaţie. 
Conectarea la bornele sursei de energie electrică se face în ultimul rând. Toţi studenţii 
echipei trebuie să participe atât la montarea schemei, cât şi la efectuarea măsurărilor 
necesare şi prelucrarea datelor experimentale şi calculelor, rezultatele obţinute fiind 
prezentate conducătorului lucrării. Dacă rezultatele sunt satisfăcătoare, studenţilor li 
se permite demontarea schemei. 

Pe baza lucrării realizate studentul elaborează un referat, care este prezentat la 
orele următoare. Referatul trebuie să conţină următoarele date: denumirea lucrării, 
scopul, principalele scheme electrice, modul de realizare, tabelele completate, 
graficele, diagramele şi caracteristicile determinate. Fiecare student trebuie să tragă 
concluziile necesare asupra temei studiate. Referatele trebuie să fie îngrijit alcătuite, 
schemele desenate conform normelor, cu ajutorul instrumentelor speciale, graficele, 
curbele, diagramele, caracteristicile trebuie construite în conformitate cu cerinţele de 
rigoare. 

Studentul, care la orele următoare nu va prezenta referatul, nu va fi admis la 
laborator. Studenţii care au lipsit nemotivat sau care n-au avut acces la laborator sunt 
obligaţi să refacă lucrările de laborator. În laborator studentul este obligat să păstreze 
ordinea şi normele de protecţie a muncii. 
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